

付10元“摸一把”，谈好价钱可以把人带走

澹台公园大白天搞色情交易

“喂，摸一把？就在这旁边竹林，很安全的。”昨天，有读者向快报爆料称，在市区澹台公园，几乎每天都有许多女子在里面拉客从事色情服务，竹林是这些人的遮羞好地方。笔者调查发现，读者反映的问题的确存在。

10多位神秘女子在公园内徘徊

据爆料人透露，澹台公园每天下午到晚上人最多，但真正的游客很少，“要么是拉客女，要么就是想找拉客女做交易的，不仅可以当场在拉客女身上乱摸，还可以谈好价钱到出租屋从事性交易。”而且，这些拉客女多是外地人，中年女子居多，有的甚至大清早就出现在公园，拉扯一些晨练的中老年人，在附近影响十分恶劣。澹台公园位于太湖东路南侧。昨天下午4点，笔者来到公园外看到，该公园内绿树葱郁，栽植着许多竹子和松树等，多处竹林甚是茂密。一进公园，笔者就发现公园的小广场上站着两个中年女子，她们神色诡异，不时打量进入公园的男性游客。当笔者沿着广场东边的小径前行时，不断遇到一些中年女子边走边东张西望过往游客。游客中，基本是中老年男子。广场西边的小道和竹林边，也站有多位女子，有的女子还坐在了竹林里的板凳上。

在广场西边的竹林旁，一中年女子和一老年男子好像在谈论着什么，发现笔者走近，两人迅速分开，中年女子神情很



一拉客女正将一骑车男子拽向竹林

不自然地走向竹林，躲避起来。待笔者离开不久，那名老年男子便走向了竹林。

生拉硬拽 10块钱可“摸一把”

片刻后，当笔者再次回到公园内东边的一条小径上，一穿红色羽绒服上衣的中年女子走上前来，靠近笔者身边时打起了“招呼”，“喂，摸一把？随你怎么摸都可以，价钱不贵的。”笔者随即询问价格，她说“10元钱，很便宜”，并示意身后一处茂密的竹林，要带笔者进去。笔者借口竹林不安全，欲离开，没想到她说，“没事，很安全的。我们都是在那里做的。”当笔者借口离开，该女子又询问起后面的游客。

“多少钱？老价钱可以吗？”在公园广场边上，一民工模样的男子骑着电动车停在一女子身旁，见女子点头，该男子

带起那名女子扬长而去。数分钟后，又一名女子被骑车男子带走。

片刻后，笔者又发现西边的竹林边热闹了起来。只见，两名男子一前一后走向竹林，几名中年女子见状，笑嘻嘻地迎了上去。这时，一骑电动车男子超过步行男子，在竹林南侧停下后，径直被一女子拉进竹林。很快，另外两男子也分别被拽到竹林中。

“不好，有人来曝光了。”发现笔者掏出相机拍照，一名手里拿着螺丝刀的男子向竹林慌张喊话。其话音刚落，竹林内的男女惊慌地跑出，分头离去。就在笔者报警中，远远看到一小伙子骑自行车驶近东边的竹林，被那名穿红色羽绒服上衣的女子一把拉住车把，随后向竹林拽。在这一拉扯现场南侧20多米处，另一女子也在拽着一男子的胳膊，想拉往

一旁的树林内。

“你干什么的？”正在拉客的穿红色羽绒服女子回头看到笔者在拍照，当即丢下身边男子怒气冲冲地奔向笔者。笔者刚一亮明身份，她撒腿就跑，并掏出手机拨打电话，通知其他人赶快“撤”。短短两三分钟，原本在公园内徘徊和拉客的女子，以及多位中老年男子跑出公园没了踪影。

警方表示将加大打击力度

“这些竹林长得得好，简直就成了卖淫女的免费出租屋。”据公园东边工地的一位民工介绍，因为竹林中不少竹子一簇簇地长在一起，上边枝叶茂盛，下边于是形成了一个大大洞，人走到里面很隐蔽。“不过，公园的竹林距离马路很近，有时走在太湖东路南侧人行道上也可以隐隐约约看到竹林中有人抱在一起，男的在女的身上上下下乱摸，不堪入目。”

笔者走进公园大门东侧不远处的一竹林，发现地面丢弃着许多卫生纸团，多棵竹子上还绑着塑料袋，里面几乎都装着大半袋卫生纸。在竹林前打扫卫生的一位老先生，自称是公园管理人员，笔者询问他是否知道竹林被用来拉客从事色情服务，他摇头称“不知道”。数分钟后，一辆警用摩托车和一辆警车赶到现场。一位民警告诉笔者，他们已多次接到有人在公园内从事色情服务的报警，“我们曾经打击处理了一批，现在又死灰复燃了。”（报料奖80元） 陈泓江 文/摄

近600件旅游商品“打擂” 参与评选可获免费苏州一日游

金砖、刺绣、易拉罐金属画……昨天上午，全市范围内近600件来参加首届苏州旅游商品评选活动的特色旅游商品在苏州革命博物馆与广大市民“见面”，开始接受为期8天的市民评选。据悉，参与评选的市民将有机会获得免费的“苏州一日游”奖励。

“看到金砖，我就想起了小时候自己趴在桌边，用毛笔蘸水在金砖上练字的情景。”家住市区梅亭苑小区的华先生，在相城金砖的展台前对着笔者打开了话匣子。华先生说，金砖书写板是由两块由泥土烧制的方金砖组成，小孩子用它练习书法，不但干净环保而且还可以重复使用，同时还不会弄脏衣服。“同时金砖还是一件具有苏州儒雅文化气息的产品，因此我要投它一票。”据了解，陆慕的御窑金砖至今已经有

600多年的历史，是明清两朝皇家装饰专用的御品，而只有用陆慕当地的泥土和传统的烧制工艺才可以制成，由于烧制金砖的泥土里含有金属和胶质，所以烧好后的金砖不但品质细腻而且敲击时还会发出“当当”的金属声音。目前御窑金砖制作技艺已经被列入国家非物质文化遗产名录。

据了解，由市旅游局主办的本次评选活动从12月1日至8日在苏州革命博物馆与观众见面，有兴趣的市民可以在上午8:30到下午4点，前往参观并选出心目中最好的旅游商品。这次旅游商品评选由专家评审和公众评选相结合，其中公众评选占50%选票份额。为鼓励创新和制作，特设创意奖、制作奖以及公众最喜爱奖。参与投票的市民还将有机会参加免费的苏州一日游。 王伟

苏州举办文明礼仪大赛

11月30日，在平江区市民活动中心举行的“欢乐社区行——做可爱的苏州人”文明礼仪知识竞赛上，选手们以一出出反映文明礼仪与市民紧密联系的小情景剧，告诉了广大市民应了解的文明礼仪知识。

本次竞赛由中共苏州市委宣传部、市文明办主办，中国移动苏州分公司承办，经过15场初赛、3场复赛，产生的6支队伍进入决赛并进行了激烈的比拼。 徐司强 王彪

常熟农民喜领家电补贴

截至目前，常熟辛庄镇已有1162户农户从该镇财政分局领到了“家电、汽摩”补贴，补贴金额78.34万元。

自国家“家电下乡”补贴政策推出以来，常熟辛庄镇财政分局就主动落实责任，及时有重点地向当地农民介绍家电下乡补贴政策、补贴对象、家电购买网点、农户申领办法及相关注意事项，方便农户享受到政策优惠。 严健辉

动物“发话”请游客勿投食物 仍有不少游客不买账

昨天，苏州动物园的各个动物笼舍外都挂起了显眼的标牌，标牌上有非常可爱的动物卡通像，也有以动物们的口吻所说的一些“话”，内容之根本是希望游客不要将手中的食物投喂给它们。

呼吁游客让手中的食物远离动物

“我们的食物是营养师专门配制的，请你们不要投喂任何食物给我们吃，否则我会生病的。”“请不要投喂青草和树叶给我吃，因为这上面有不少病菌和农药哦，也不要给我吃其它任何零食，因为这里面可能有我不能消化的成分，你们真的喜欢我，那么请把你们手中的食物拿开吧！”标牌上清晰地说明了不能够向动物投喂食物的原因。

上月初，苏州动物园的明星动物长颈鹿因为感染血矛线虫而突然死亡，专家分析其死因是游客投喂了不洁饲料，为防惨剧再度发生，专家呼吁游客勿随意投喂食物。动物园动物管理科顾先生介绍，动物园方面也采取了一些措施，他们“拔”高了长颈鹿馆的护栏，片区管理责任到人，加强了动物的疾病防治工作，但是杜绝游客投喂食物现象最根本的办法就是让游客自觉地让手中的食物远离动物。

有人不买账，有人暂不做“杀手”

不过，在这些标牌上，笔者看到，仍有不少游客把手中的零食递给了笼中的动物。

一位苏州本地游客李女士带着她不到3岁的女儿看着小猴们抢食，也打算找点东西喂一喂。李女士告诉笔者，她隔一两个礼拜就会带女儿过来看看，一般都会给小动物们喂



长颈鹿“有话要说”

点吃的。“刚来的小熊猫最可爱了，它很喜欢吃枣子，女儿看到小动物们吃东西就会开心地笑起来。”得知长颈鹿因为吃了游客投喂的不洁食物而死，李女士有些惊讶。“怎么会是吃了不干净的东西死掉的呢？我只见过有人喂它吃了包菜、树叶什么的。我们一般只喂那些好动的小动物吃点我们自己吃的东西，我们自己能吃的东西应该不会害死小动物吧？”李女士还表示，和小动物们“互动”是逛动物园的一大乐趣，只要别给动物喂难以消化的零食和脏的食物就应该不会出问题。

刚来苏州读书的小蒋和小姐妹来动物园散散步，她们发现了这些可爱提示牌。小蒋不觉得感慨：“原来不能喂小动物吃东西的，尽管以前也看到过禁止喂食的牌子，但是没有想到我们随便喂给动物们的食物可能害死它们。”当笔者询问是否以后不再投喂食物时，小蒋笑说：“现在了解了这方面的知识，就不能做这些可爱动物的杀手了。” 王玲玲 文/摄

迪拜危机波及中资银行 苏州股民出仓银行股者增多

上周，迪拜世界债务问题爆发，A股股指随即大幅下挫，特别是银行板块损失惨重。虽然昨天银行股强劲反弹，但近期传出迪拜危机涉及部分中资银行的消息后，苏州股民开始忧心忡忡，选择出仓甚至“割肉”的逐渐多了起来。

昨天下午，在东吴证券园区营业部，不少股民正围坐在一起边看盘边讨论着近期行情，“迪拜危机”无疑成为了焦点话题。炒股多年的姜先生告诉笔者，迪拜危机爆发之后，他所购买的建行股票就下跌了2.5%，好在本周让他挽回了部分损失。“可今天在网站上，我看见建行也牵涉其中，就赶紧抛掉了一半。”姜先生坦言，虽然此举有点像“惊弓之鸟”，但他身边不少朋友也都在本周选择了“见好就收”。“这几天银行股表现不错，还是趁现在出仓比较安全。”据东吴证券园区营业部相关负责人介绍，自周末迪拜危机爆发以来，选择在本周卖出银行股的股民多了不少，一些做

短线的股民甚至选择了空仓，等待抄底银行股。

不过在笔者走访中，仍有部分股民看好银行板块。股民蒋先生表示，虽然近期银行股表现疲软，但A股市场中长期震荡走高的格局并未发生改变。“银行股的盘子比较大，又有国家支撑，虽然涨得慢但整体比较安全。”

那么“迪拜危机”到底会对银行股甚至整个股市带来多大影响呢？东吴证券园区营业部分析师冷强认为，目前而言A股市场受影响很小，这两天亚太主要股市均出现不同程度的反弹也证明了这一点。另外，工行、中行和交行等均已声称未持有迪拜世界债券，建行也于11月30日称，个别海外机构在中东有一定的风险，但其规模占全行总资产比例微小，因此股民朋友不必在近期急于抛售银行类股票，更不可盲目“割肉”，他建议中长线投资者可适当低吸部分银行股，如北京银行、民生银行等等。

何寅平

“三小车”整治引发议论 两轮电动车载人该不该管

昨日是《关于加强苏州市市区车辆管理的通告》实施第一天，也是俗称的“三小车”（三轮摩托车、电动三轮车、机动轮椅车）非法营运、违法通行整治行动的第一天，众多警路上路执法。昨日，苏州市还发布了《苏州市残疾人机动轮椅车登记办法》。

“三小车”终结还有多远

昨日，在整治行动第一天中，不少民警发现，路上的三小车明显少多了，就连往日集的地方如火车站、汽车站和旅游景区附近也很少了。就此，有人表示，这主要是接连多日的媒体宣传起到了作用，“一些车主知道要整治了，都纷纷躲起来了。”

在此次整治中，市民也表达了不同的意见，三小车确实比较混乱，一直都没有人管理，但是也给市民带来了一些便利，在整治中还应考虑出租车和出租车的管理跟上。“别光知道禁，市区禁可以，但是在乡镇和城乡结合部打的难，这样的区域还是应该保留三小车。”一位网友说。还有市民表示，“三小车”该治理，那么一些“黑车”呢？

昨日，火车站和汽车站地区，虽然“三小车”踪影不见了，但是是一些两轮的电瓶车仍在张扬地揽客载客，一位开车的市民表示，这些电瓶车速度也是越来越快，虽然少了一个轮子，但危害仍然一样，希望这种非

法载客也能列入整治范围。还有人建议，“在整治中还应注意返潮问题，不能为了整治而整治，应该实施长效管理。”

残疾人车辆有了登记办法

昨日，苏州市还发布并实施了《苏州市残疾人机动轮椅车登记办法》。残疾人机动轮椅车经公安交通管理部门登记、领取牌证后，方可上路行驶。市区籍下肢残疾人每人限为一辆残疾人机动轮椅车登记上牌，车辆的所有人、驾驶人仅限本人。

符合下列条件的残疾人机动轮椅车方可在苏州市登记上牌：（一）以汽油机驱动、汽油机名义排量小于等于50毫升、最高设计车速不超过20公里/小时、车辆外廓尺寸长×宽×高不应大于2000毫米×1000毫米×1200毫米或以电动机驱动、最高设计车速不超过18公里/小时、车辆外廓尺寸长×宽×高不应大于1600毫米×750毫米×1150毫米的残疾人机动轮椅车。（二）无擅自加装影响交通安全的装置和设备。

申请残疾人机动轮椅车登记，应当提交以下证明、凭证：苏州市残疾人联合会出具的符合下肢残疾条件的证明；苏州市居民身份证、残疾证及其复印件；车辆来历证明和合格证明；第三者责任保险；一寸免冠近期证件彩照二张。 王彪

用微创手术切除胃底肿瘤 苏大附一院开国内先河

通过微创手术准确切除胃底肿瘤，并保留周围正常胃组织和机能。近日，苏大附一院成功完成国内首例腹腔镜辅助内镜下胃全层切除术，目前此类手术在全世界范围内只成功施行了4例。

患者姓黄，是一名35岁的女性，1月前胃镜检查发现胃底部粘膜下肿瘤，大小约3×3cm，考虑为胃底平滑肌瘤。但是如果采用传统的近端胃切除术，患者将不得不面对

返流性食管炎及消化、吸收功能障碍等并发症的困扰。如何采用微创的手术方式，在精准切除肿瘤的同时尽可能保留正常的胃组织？苏大附一院专家提出了腹腔镜辅助内镜下胃全层切除术方案，并由消化内科与腔镜科合作完成。患者恢复顺利，目前已经康复出院。据了解，迄今为止世界范围共成功施行了4例此类手术，在国内尚属首次。

范嵘 李胜华